



SCORPIOS
Security Services
210-8070427
22950-36700
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Οι παράμετροι για πλήρη επανεκκίνηση της αγοράς

Κρίσιμα το επιδημιολογικό αποτύπωμα από το άνοιγμα και η νέα δέσμη μέτρων

Η θετική ψυχολογία και οι μεγάλες εκπτώσεις ενόμισαν την αγορά του λιανεμπορίου, που έκλεισε με θετικό πρόσημο την πρώτη εβδομάδα μετά την επανεκκίνησή της και πλέον το ενδιαφέρον εστιάζεται σε δύο καίριους τομείς που θα κρίνουν το άνοιγμα της εστίασης και άλλων κλάδων: στο επιδημιολογικό αποτύπωμα της εμπορικής δραστηριότητας και στη δέσμη μέτρων που θα εγγυηθούν τη διάσωση του κλάδου. Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν στοιχεία έρευνας του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών (ΕΣΑ) σε στελέχη αντιπροσωπευτικού δείγ-

ματος επιχειρήσεων, που αναδεικνύει το «κούρεμα» οφειλών, την ενίσχυση της Επισιτιστικής Προκαταβολής και τη μείωση των ενοικίων μέχρι το τέλος της πανδημίας ως τους καταλύτες που θα εγγυηθούν τη βιωσιμότητα του κλάδου, η οποία δείχνει εύθραυστη στην παρούσα φάση. Όπως σημειώνει στη «Ν» ο Σταύρος Καφούνης, πρόεδρος του ΕΣΑ, η πρώτη εβδομάδα, όπως ήταν αναμενόμενο, έφερε χαμόγελα τόσο μέσα όσο και έξω από τα καταστήματα. Αν και η ανάκαμψη της ψυχολογίας εμπόρων και καταναλωτών είναι δεδομένη μία εβδομάδα

μετά την άρση των περιορισμών, παρ' όλα αυτά οι ουρές έξω από τα καταστήματα και ο συνωστισμός σε εμπορικές πιάτσες εγείρουν ανησυχίες για πιθανή κλιμάκωση της υγειονομικής κρίσης σε μια περίοδο που το πρόγραμμα μαζικών εμβολιασμών δεν εξελίσσεται με τον προβλεπόμενο ρυθμό. Είναι ενδεικτικό ότι οι έξι στις δέκα επιχειρήσεις της Αττικής ωφελήθηκαν από την επανεκκίνηση, εμφανίζοντας είτε αύξηση είτε σταθερότητα στα έσοδά τους εν μέσω εκπτώσεων, το ύψος των οποίων ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. **σελ. 14-15**

Η ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ

Επίδομα θέρμανσης

Ξεκινά εντός της εβδομάδας η καταβολή του επιδόματος θέρμανσης για τα τιμολόγια Δεκεμβρίου. **σελ. 4**

Επιχορήγηση θερμοστρών

Αφορολόγητες, ακατάσχετες και ανεκκώρητες θα είναι οι ενισχύσεις για την προμήθεια θερμομαντικών σωμάτων εξωτερικού χώρου. **σελ. 4**

Δώρο Χριστουγέννων

Εντός της εβδομάδας καταβάλλεται το τελευταίο τμήμα του Δώρου Χριστουγέννων σε εργαζόμενους που τέθηκαν σε αναστολή σύμβασης τον περασμένο Δεκέμβριο. **σελ. 7**

Πανδημία

Έγκριση του ΕΟΦ στη θεραπεία με κολχικίνη

Στα θετικά νέα των ημερών καταγράφεται η έγκριση του ΕΟΦ στην κολχικίνη, μία θεραπεία που θα βοηθήσει σημαντικά στη μείωση όχι μόνο της θνητότητας των ασθενών, αλλά και των νοσηλείων - διασωληνώσεων. **σελ. 16**

Κτηματαγορά

Παραμένει αγορά πολλών ταχυτήτων

Αγορά πολλών ταχυτήτων παραμένει η κτηματαγορά, με τις κατηγορίες που έχουν πληγεί περισσότερο να είναι τα καταστήματα και τα τουριστικά ακίνητα. Μεγάλος κερδισμένος είναι οι αποθήκες (logistics). Στα επενδυτικά προϊόντα η ζήτηση συνεχίζεται για τα γραφεία Α' κατηγορίας, ενώ στα οικιστικά παρατηρείται μικρή κινητικότητα. Οι αγοραπωλησίες συνολικά το 2020 περιορίστηκαν σημαντικά σε σχέση με αυτές το 2019. **σελ. 13**

Ναυτιλία

Συνεχίζεται η «διαρροή» πλοίων από το ελληνικό νηολόγιο

Επίκαιρη περισσότερο από ποτέ τα τελευταία 10 χρόνια είναι η δέσμη μέτρων που λαμβάνει το υπουργείο Ναυτιλίας για την ενίσχυση του υπό ελληνική σημαία στόλου. Το ελληνικό νηολόγιο παραμένει, χάρη στη στήριξη του ελληνικού εφοπλισμού, στα 10 κορυφαία στον κόσμο, αλλά φθίνει συνεχώς. Ατία η απουσία ουσιαστικών μέτρων ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητάς του, για περίπου μια 15ετία. **σελ. 10**

Ρωσία

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΔΙΑΔΗΛΩΤΩΝ >17



Οι μετοχές βιοτεχνολογίας κερδισμένες από την κρίση

Η μετοχή της Moderna εκτοξεύθηκε πέρυσι στα ύψη με άνοδο άνω του 500% και ενισχύεται 25% φέτος. Η μετοχή της BioNTech απογειώθηκε 200% πέρυσι, ενώ από τις αρχές του νέου έτους έως σήμερα καταγράφει άνοδο 33%. Ο δείκτης βιοτεχνολογίας του Nasdaq κατέγραψε κέρδη περίπου 40% το 2020, ενώ από τις αρχές του 2021 έως σήμερα ενισχύεται περίπου 10%. Πρωταγωνιστής η Novavax με αστρονομική άνοδο 1.537% της μετοχής της το 2020. **σελ. 6**

Έως το τέλος του 2021 το ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο

Σχέδιο της ΑΑΔΕ

Την ολοκλήρωση της υλοποίησης του «ηλεκτρονικού περιουσιολογίου» στο τέλος του 2021 -με καθυστέρηση 5,5 ετών σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό- προβλέπει το αναθεωρημένο Επιχειρησιακό Σχέδιο της ΑΑΔΕ του 2020, το οποίο δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ στις 31 Δεκεμβρίου 2020. **σελ. 3**

Τα εμβόλια κρίνουν την παγκόσμια ανάκαμψη

Καμπανάκι για μεγάλες απώλειες

Ο δίκαιος καταμερισμός των εμβολίων θα παίξει κρίσιμο ρόλο στην ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας. Οι επιπτώσεις θα είναι βαριές για τον πλούσιο κόσμο εάν παραμερίσει τις φτωχές χώρες στη μάχη των μαζικών εμβολιασμών. Ο ΠΟΥ προειδοποιεί πως εάν ο αναπτυσσόμενος κόσμος μείνει αβοήθητος, τότε οι απώλειες στον ανεπτυγμένο κόσμο θα φθάσουν στα 2,4 τρισ. δολ. Απώλειες έως και 9 τρισ. δολ. στην παγκόσμια οικονομία διαβλέπει το Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο. **σελ. 16**

Οι «παγίδες» που κρύβουν τα φορολογικά «διαζύγια»

Οδηγός της ΑΑΔΕ για τους φορολογούμενους

Έξτρα φόρο κινδυνεύουν να πληρώσουν για τα εισοδήματα που θα δηλώσουν στη φετινή φορολογική τους δήλωση οι φορολογούμενοι οι οποίοι θα αποφασίσουν να πάρουν μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου φορολογικό «διαζύγιο». Οι χωριστές δηλώσεις κρύβουν πολλές «παγίδες», κυρίως στα τεκμήρια διαβίωσης, στις ηλεκτρονικές αποδείξεις και στο φορολογικό βάρος των παιδιών, και για τον λόγο αυτό οι υπόχρεοι θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί πριν υποβάλουν το σχετικό αίτημα στην ηλεκτρονική σελίδα της Ανε-

ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων. Φέτος υπάρχει κίνδυνος για εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενους που υπέστησαν το 2020 μεγάλες μειώσεις στα εισοδήματά τους, λόγω της πανδημίας και των δύο lockdowns, να μην μπορούν να καλύψουν τα τεκμήρια και να κληθούν να πληρώσουν υπέρογκους φόρους για ανύπαρκτα εισοδήματα. Με στόχο την καλύτερη ενημέρωση των φορολογουμένων και για την αποφυγή λαθών, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων εξέδωσε αναλυτικό οδηγό. **σελ. 5**



σελ. 18

Διερευνητικές

«Επαναφορά» στον διάλογο για Ελλάδα -Τουρκία

Ώρα μηδέν για τα μορατόριουμ πληρωμών δανείων

Αναφορές τραπεζών

Η ώρα της αλήθειας για τα δάνεια που βρίσκονται σε μορατόριουμ έφθασε. Οι ελληνικές τράπεζες, όπως και όλες οι συστημικές τράπεζες της Ευρώπης, οφείλουν μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2021 να αποστείλουν απαντήσεις στον SSM για το ποια δάνεια ενδέχεται να αλλάξουν status. **σελ. 2**